Euphorbia. 

СВЕДЕНИЯ: euphorbia, эуфорбия, молочай.

Семейство Молочайные (Euphorbiaceae).

Род насчитывает более 2000 видов, широко распространенных по всему земному шару, главным образом в субтропических районах. Молочай гребенчатореберный (Euphorbia lophogona Lam.) - суккулентно-стеблевой кустарник до 50 см высоты. Ствол и ветви 4-5-реберные, наверху более утолщенные. Края ребер усажены бахромчатыми прилистниками. Листья 10-20 см длины, 5 см ширины, изумрудно-зеленые с белыми жилками, на длинном красном черешке. Циатии верхушечные, на цветоносе длиной 4-5 см, с белыми или красными прицветниками. Родина - остров Мадагаскар. Этот вид очень похож на молочай беложилковый (Euphorbia leuconeura Boiss.), циатии которого почти сидячие и не имеют ярких прицветников.

ОСВЕЩЕНИЕ: в течение всего года светлое и солнечное, необходимо притенение от прямых солнечных лучей.

ТЕМПЕРАТУРА: умеренная, зимой не ниже 12 С.

ПОЛИВ: умеренный с весны до осени, ограниченный зимой - в промежутках между поливами почве дают подсохнуть.

ВЛАЖНОСТЬ ВОЗДУХА: обычная комнатная, весной и летом время от времени следует опрыскивать.

ПОДКОРМКА: подкармливают только в период с весны до осени 1 раз в месяц  удобрениями для кактусов. Земельная смесь должна быть рыхлой и питательной.

ПЕРЕСАДКА: раз в два года весной. 

РАЗМНОЖЕНИЕ: размножают молочаи черенками. Черенкование проводят в самое жаркое время года - в июле, черенки высаживают в смесь песка с торфом, песка с перлитом или в чистый песок. Срезав черенок, дают вытечь млечному соку, срез присыпают древесным углем и подсушивают в течение 2-3 дней.

ТРУДНОСТИ: тля. Все растения сильно ядовиты! Млечный сок всех видов молочая может вызвать сильное раздражение кожи.

